



010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам фракции
«Народная партия Казахстана»
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан***На № ДЗ-3
от 21 января 2021 года***Уважаемые депутаты!**

Рассмотрев ваш запрос касательно обращений жителей города Алматы по вопросу качества атмосферного воздуха, сообщая следующее.

Во исполнение поручения Главы государства от 2 мая 2020 года касательно улучшения экологии в городах Нур-Султана и Алматы межведомственной рабочей группой под председательством Заместителя Премьер-Министра Скляра Р.В. разработана и утверждена Дорожная карта по комплексному решению экологических проблем указанных городов (далее – Дорожная карта), которая предусматривает мероприятия по снижению выбросов теплоэнерговыврабатывающих предприятий на угле, домов частного сектора и автотранспорта, исключение риска нарушения воздушной циркуляции, озеленение и так далее.

По расчетам в 2019 году на долю теплоисточников выбросов загрязняющих веществ в атмосферу города Алматы приходится 34%, в том числе ТЭЦ-2 – 26% (37,8 тыс. тонн) и ТЭЦ-3 – 8% (11,7 тыс. тонн).

В целях снижения загрязняющих веществ в атмосфере Правительством и общественностью города Алматы одобрен вариант модернизации котлов Алматинской ТЭЦ-2 на газ, который позволит снизить выбросы ТЭЦ-2 на 83% (с текущих 37 до 6 тыс. тонн).

На сегодняшний день, АО «Самрук-Энерго» разработано технико-экономическое обоснование проекта «Модернизация Алматинской ТЭЦ-2 с минимизацией воздействия на окружающую среду», который находится на государственной экологической экспертизе в РГП «Госэкспертиза».

Проектно-сметную документацию планируется завершить в 2022 году по завершении начнутся работы по реконструкции котлов с реализацией проекта до конца 2025 года.

Относительно усиления контроля за техническим состоянием автотранспорта в части работы топливных систем.

На сегодняшний день в рамках Дорожной карты прорабатываются вопросы изменения с уведомительного на разрешительный порядок открытия новых операторов технического осмотра, а также ужесточения требований к указанным операторам и усиления ответственности за нарушения в сфере проведения технического осмотра путем внесения соответствующих изменений в Кодекс Республики Казахстан об административных правонарушениях.

Кроме того, 30 декабря 2020 года принят Закон «О техническом регулировании», где предусмотрено наделение уполномоченного органа функциями контроля качества реализуемого топлива на автозаправочных станциях на предмет соответствия экологическим нормам.

Также акиматом города Алматы начаты работы по введению временного ограничения на передвижение грузового транспорта в историческом центре и пределах малого транспортного кольца города Алматы.

По данным Министерства внутренних дел в рамках реализации программы «Таза ауа - Жаңға дауа» на въезде в город Алматы функционирует 10 экологических постов, осуществляющих мониторинг автотранспорта с выхлопами, превышающими предельно-допустимые нормы.

Справочно: В результате работы постов за 2020 год к административной ответственности были привлечены более 23 тысяч автовладельцев за правонарушения, связанные с экологическими требованиями, за отсутствие прохождения технического осмотра, а также несоответствие автотранспорта техническому регламенту.

На сегодняшний день акиматом города Алматы ведутся работы по устройству еще 19 экопостов по периметру города для автотранспорта въезжающие в город.

Информация по автотранспортным средствам, не соответствующим установленным экологическим требованиям, будет передаваться по системе «Сергек» в Департамент полиции города Алматы для оперативного отслеживания и ограничения их передвижения по городу.

Вышеуказанные мероприятия направлены на улучшение экологического состояния города и увеличение пропускной способности дорожной сети.

Касательно механизма субсидирования подключения домов в частном секторе к газовой сети, акиматом города Алматы с АО «Haluk Bank» достигнута договоренность о кредитовании подключения газа жителей города из категории социально-уязвимых слоев населения.

В рамках указанного проекта акиматом города Алматы определено 92 домовладения, из них на сегодняшний день газифицировано 71 (Алатауский район – 34 и Наурызбайский район - 37).

До конца февраля 2021 года планируется завершить газификацию оставшихся 21 домовладений.

Вопросы состояния экологической среды города Алматы находятся на постоянном контроле Правительства и местного исполнительного органа.

А. Мамин

Нуртаза С.Ж.
74-50-64
Nurtazin_S@ukimet.kz